

上党晚报

文明城市建设 WENMINGCHENGSHIJIANSHE
“百日提升行动”进行时

提升城市品质 点亮幸福生活

——我市开展文明城市建设“百日提升行动”成效明显

本报记者 王晶晶

璀璨路灯点亮了城市的夜晚，取缔占道经营换来街道更加宽敞，杂乱无章的树枝修剪得整整齐齐，店铺门前干干净净，小区面貌焕然一新……这些变化都得益于我市今年7月份以来开展的全市文明城市建设“百日提升行动”。

城市是人民群众幸福美好生活的重要承载地。开展文明城市建设“百日提升行动”以来，我市进一步完善基础设施建设，全力提升城市品质，城市景观面貌大为改观，老旧小区、背街小巷华丽变身，游园广场鸟语花香，生态环境更加优美，群众出行更为便利，广大市民的获得感、幸福感与安全感持续增强。

补齐短板 城市功能提档升级

文明城市建设，关键在顶层设计，重点在落实落细，根本在上下“一盘棋”。

为进一步补短板、强弱项，我市紧紧围绕常态推进文明城市建设重点任务，突出亮点、抓住重点、攻坚克难，集中开展城市便道修整、缆线杆架规整、交通秩序治理、便民生活圈试点建设、农贸市场管理、公益广告规范、文明行为宣传引导、公共场所优质服务“百日提升行动”，持续巩固文明城市的建设成果。

“以前出门抬头就是电线，有的地方密密麻麻像蜘蛛网一样，看得人闹心，现在感觉清爽多了！”家住潞州区西南山社区石榴巷的居民桑引平为架空线整治行动竖起大拇指。经过近一个月的努力，石榴巷“飞线”乱象得到根治。

我市住建部门对辖区内的路灯架空线缆进行了全面排查，建立了详细的台账，摸清了底数。通过整治，空中线缆凌乱现象得到有效治理，城市整体面貌得到显著提升。

在城市，纵横交错的道路犹如毛细血管，交通畅通至关重要。积极解决市民出行“最后一公里”，打通“断头路”、畅通微循环，我市对潞州区惠丰街、长兴路、旧五一路等8条道路进行修整提升，有效改善和优化城市路网结构，为老百姓带来了实实在在的便利。

文明城市建设必须聚焦群众关注关切的各类“小切口”问题，聚焦情况较为复杂却始终抓不彻底的“顽固性”问题，聚焦社会普遍期盼必须久久为功的“功能性”问题，打响“攻坚战”和“持久战”。

一次次整治，一次次清理，大街小



潞城区中华大街提质改造。



集中规划设置非机动车停放区。(本版图片由市文明办提供)

巷更洁净有序了，私拉电线有人管了，楼道内杂物乱堆放、小广告乱张贴、墙面乱涂乱画等现象越来越少，城市环境更宜居，群众幸福指数进一步提升。

回应民声 解决群众“急难愁盼”

近日，在潞州区行政审批服务管理局办理业务的何先生亲身体验了该局开展的“我陪群众走流程”活动。在工作人员的陪同下，他详细了解了具体办事流程，快速高效办理完结相关事宜，体验到有速度更有温度的政务服务，并以群众视角，对政务服务工作提出意见和建议。

这是潞州区开展“政务服务百日提升行动”的生动实践。

我市始终突出为民惠民导向，把工作出发点放在解决群众所需所盼上，积极回应百姓诉求，解决群众“急难愁盼”问题。

“在世纪花园小区，理发店、超市、餐厅、药店、购物中心等一应俱全。”潞州区史家庄社区网格员赵晓红说，“在提升辖区便民生活程度的过程中，我们突出便利化，完善社区商业设施布

局，科学引导菜市场、药店、家政服务网点等业态发展，支持‘小商户’参与保障‘大民生’。”

如果说吃得安心、放心和健康是百姓对美好生活的向往之一，那么“家门口”的优质医疗服务就是百姓幸福生活的基石。在潞州区淮海社区，家庭医生李权背着医药箱来到辖区居民家中，他每周都会定期上门为患有慢性病的居民量血压、测血糖，详细了解他们的身体状况，并根据检查结果调整用药方案。

如今，一刻钟“便民生活圈”已然成为居民幸福生活的生动写照，百姓于衣食住行中感受安稳，在业教保医里收获保障。

查短板、出举措、高标准、严落实……我市把精神文明建设工作出发点落脚点放在解决群众所需所盼所求之上，让精神文明建设的“大道理”化为“实利益”。

车辆乱停、非机动车逆行、社区脏乱差……百姓哪里不满意，工作就从哪里抓起。开展文明城市建设“百日提升行动”以来，许多老百姓反映强烈

的“老大难”问题被作为重点予以解决和整改。

通过这一桩桩实事，群众真切感受到“百日提升行动”带来的成效。

凝聚合力 文明风尚浸润人心

农贸市场关系着百姓的“菜篮子”“米袋子”，是充满烟火气的地方。经常逛市场的市民会发现，家门口的农贸市场变得更加干净整洁、规范有序了。

为给广大市民营造更加优质、便利的消费环境，我市市场监管部门着力推进农贸市场硬件设施的改造提升，全力督促日常管理的规范有序，努力提升市场长效管理水平。

建设为民、建设惠民，建设更要靠民。在这场文明城市建设接力赛中，我市凝聚文明实践行动者的服务力量，不断充盈着城市的温馨与温情。

传播文明风尚，凝聚文明力量。全市上下广泛开展先进典型学习宣传活动，运用宣讲报告、公益广告、专题展览等多种形式，宣传先进典型事迹，开展“道德模范”“身边好人”系列宣传活动，让典型模范带动更多人参与到文明城市的建设中来。

加强文明旅游宣传引导，我市利用多种渠道大力普及文明礼仪知识，抓住节假日重点出游时段，发布文明旅游指南、温馨提示等，广泛普及文明旅游知识，弘扬文明、健康、绿色旅游新风尚。

我市还全力推进市级公共文化场所优质服务提升，充分发挥爱国主义教育基地和博物馆“第二课堂”的教育功能，高质量开展各类社教活动。推动公共文化设施提升，截至目前，有16个乡镇文化站达到特级标准，38个乡镇文化站达到一级标准，51个乡镇文化站达到二级标准，18个乡镇文化站达到三级标准，并遴选出一分集市、襄垣县东湖文化空间、长治堆锦博物馆、静心轩智慧书吧等10个“最美新型公共文化空间”。

此外，我市还依托新时代文明实践中心（所、站）开展社会主义核心价值观宣讲等活动，提高市民道德文化素养。充分发挥“文明集市”接地气、聚人气的积极作用，把“文明舞台”搭到群众“家门口”。

如今，我们的城市基础设施不断完善，交通路网日益通畅，城市治理愈发精细，市容环境更加优美……一座宜居宜业、山水交融的文明之城正展现在更多人面前。